אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
מועד א' סמסטר ב', שנה"ל תשע"ז 13/07/2017
מספר הקורס 4420310-8

מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי 
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל. 
5. משך הבחינה : 150 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה 1 

לפניך התפלגות של עובדים במפעל מסוים לפי גילם:

	מס' העובדים
	גיל העובד

	10
	20-30

	50
	30-45

	50
	45-55

	30
	55-60

	20
	60-65


1. חשב/י את השכיח, חציון וממוצע (8 נק')
2. נבחרו 10 עובדים (עם החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שלפחות 2 מהם שייחים לקבוצה 60-65 שנה? (8 נק')
3. נבחרו 30 עובדים (עם החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שהגיל הממוצע שלהם לא יעלה על-47.5 ? (4 נק')
פיתרון:
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שאלה  2 

במעבדת אלקטרוניקה יש שני רכיבים A, ו- B. במעבדה נמצא כי הרכיבים פועלים באופן בלתי תלוי זה בזה. בנוסף נמצא כי ההסתברות שרכיב A יפעל היא 0.4 וההסתברות שרכיב B יפעל היא 0.55.

1. מהנדס בנה את תת המערכת המורכבת משני הרכיבים בלבד (ראה שרטוט א) מהי ההסתברות שתת המערכת תפעל? (8 נק')
[image: image27.png]XOIWY





2. לאחר מכן, המהנדס חיבר 5 תתי מערכות במקביל (כמתואר בשרטוט ב) מהי ההסתברות שהמערכת תפעל? (8 נק')
[image: image4.png]1010w





3. מהי ההסתברות שבמערכת ישנן בדיוק שתי תתי יחידות הפועלות (תת יחידה כפי שהיא מוגדרת בשרטוט א), אם ידוע כי המערכת כולה פועלת? (4 נק')

פתרון

1. נסמן ב C את המאורע – תת מערכת פועלת
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2. נסמן ב D את המאורע – המערכת כולה פועלת
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3. נסמן F את המאורע – בדיוק שתי תתי מערכות פועלות
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שאלה 3 

במפעל יש שתי מכונות. ההסתברות שבדיוק אחת מהן תפעל היא 0.10. ההסתברות ששתיהן תתקלקלנה היא 0.10. ההסתברות שהשנייה תפעל היא 0.90.
1. מה ההסתברות שרק המכונה השנייה תפעל?  (8 נק')  
2. מה ההסתברות שהמכונה השנייה התקלקלה אם ידוע שהמכונה הראשונה פעלה? (8 נק')
3. נסמן ב-A המאורע שהמכונה הראשונה תפעל, B - המאורע שהמכונה השנייה תפעל. האם מאורעות A ו-B תלויים? האם מאורע אחד מוכל בשני? (4 נק')
פיתרון:
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ג.  תלויים
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שאלה 4 

מספר הקלקולים המתרחשים במכונה במשמרת לילה הוא משתנה מקרי בעל התפלגות פואסונית עם ממוצע של 2.4 קלקולים למשמרת.

1. מהי ההסתברות שבמשמרת אחת מספר הקלקולים שיתרחשו במכונה יהיה לכל היותר 1? (8 נק')

2. מהי ההסתברות שבמדגם אקראי של 20 משמרות לילה, בדיוק ב- 4 מתוכן מספר הקלקולים שיתרחשו במכונה (במשמרת) יהיה לכל היותר 1? (8 נק')

3.  מהו המספר המינימאלי של משמרות לילה שבהן נוכל להשיג כי מספר הקלקולים הממוצע למשמרת הוא לפחות 2.74, וזה בסיכוי של לכל היותר 10%? (4 נק')

פיתרון:
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               היות ו- n צריך להיות מספר שלם, התשובה n לפחות 34.

שאלה 5 

משך הזמן (בשעות) שסטודנט לומד בבית למבחן בהסתברות מתפלג לפי פונקצית צפיפות
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1. מהו c ? (8 נק')

2. מהי תוחלת משך זמן הלימוד? (8 נק')
3. מה הסיכוי שמבין 30 סטודנטים בדיוק 2 למדו בבית 15 דקות או פחות? (4 נק')
פיתרון:


[image: image21.wmf]4

3

1

3

4

0

2

3

1

)

2

(

1

)

2

(

3

2

2

0

2

0

=

=

=

-

=

-

=

-

ò

ò

c

c

x

x

c

dx

x

cx

dx

x

cx



[image: image22.wmf]1

)

2

(

4

3

]

[

2

0

2

ò

=

-

=

dx

x

x

X

E



[image: image23.wmf]235

.

0

)

043

.

0

1

(

043

.

0

)

1

(

)

2

(

)

,

30

(

~

043

.

0

64

1

3

1

16

1

4

3

)

2

(

4

3

)

4

1

(

28

2

2

30

28

2

2

30

4

/

1

0

=

-

=

-

=

=

»

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-

=

-

=

<

=

ò

C

p

p

C

Y

P

p

Bin

Y

dx

x

x

X

P

p


שאלה 6
משקל של תפוזים מזן מסוים מפולג נורמלית עם תוחלת של 188 גר' וסטיית תקן של 25 גר'. מחיר התפוזים תלוי במשקלם: מחירם של תפוזים השוקלים פחות מ170 גרם הוא 5 אג' ליחידה, מחירם של תפוזים השוקלים בין 170-200 גרם הוא 10 אג' ליחידה, ומחירם של תפוזים השוקלים מעל 200 גרם הוא 15 אג' ליחדיה.
א. נבחר באקראי תפוז, מהי ההסתברות שמשקלו של תפוז יהיה גדול מ 200 גרם? (8 נק')
ב. מהי ההסתברות שמחירו של תפוז יהיה 15 אג' עם ידוע שמשקלו גדול מ 170 גרם? (8 נק')
ג. מהו התשלום הצפוי ממכירת 10000 תפוזים? (4 נק')

פתרון

1. נגדיר משתנה x הסופר את משקלו של תפוז בודד
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2. זוהי שאלה בהסתברות מותנית
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3. נחשב את התוחלת
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